

关键词：软件开发,软件公司

内容概要：

最近刚入一家软件公司做人事管理，公司布置招聘软件开发人员的工作，网上找了下关于谈软件开发人员的信息，一次也在这胡乱几句谈下软件开发人员的价值和发展的问题。软件开发人员，尤其是一线从事具体软件开发任务的，是最最懂客户业务的人，应该有充分自由去...

正文：

最近刚入一家软件公司做人事管理，公司布置招聘软件开发人员的工作，网上找了下关于谈软件开发人员的信息，一次也在这胡乱几句谈下软件开发人员的价值和发展的问题。

软件开发人员，尤其是一线从事具体软件开发任务的，是最最懂客户业务的人，应该有充分自由去实现自己想做的事情，去颠覆陈旧的观念，可惜一些软件公司的文化土壤不好，不是一天能改过来的，作为软件开发人员，想改变大环境很困难，那么只能改变自己，自己寻求更高的价值和更好的发展。



在我看来软件开发人员的价值取决于两个方面：

一是软件开发人员的内功，即综合能力、技术水平、思考力等等自己本身的素质；另一个是外延，或是影响力系数，就是将你的内功表达出来，让他人能够欣赏到你的价值。

提升内功我就不说了，作为软件开发人员，不能不知道如何提升内功。这里更多分享一下如何提高外延。一个有干货，有思考的软件开发人员，要有足够强的功底对某方面有非常系统的理解，让别人觉得你很有价值。这样一些大公司才可能赞赏你。提醒一下，扩大外延不就是你主动是攀附某些比较层次高的人，而是尽量去提升自己的层次，以跟其他人能够匹配，这样才能平等的交流和对话，更能找到好伙伴和真心朋友。

软件开发人员的优势是学习能力强，上手快，聪明，但遗憾的是一般生命周期很短，平均只有2~3年，同时软件开发人员普遍缺乏的是全局掌握和架构能力，更缺乏长远规划。这是为什么这么多年来，中国软件行业真正自主研发的基础软件很少的原因。软件开发人员需要充分认识自己不足和优秀，与那些资深软件开发人员一起工作，进而提升自己。

以上是我这么长时间对软件开发人员价值和发展的思考，好多想法和结论都是亲身经历体会出来的，一般人我不说的。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱:admin@xaecong.com